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Esercizio n. 1 (Punti 8) 
Si analizzi la struttura rappresentata nella figura seguente per la quale si assumono i seguenti valori 
numerici delle grandezze geometrico-meccaniche: 
Sezioni 
Tratti AB – CD - EG 
b=30 cm; h=20+5 N [cm] 
Pendolo CG 
bp=hp =20+2 C [cm] 
Dimensioni 
L=1.0+2 (N+C+M)/10 [m] 
Lp=2.0 (N+C)/10 [m] 
H=1.0+2 (N+C)/10 [m] 
Azioni 
F= 10+2M [kN] 
q= 10+2N [kN/m] 
∆t= N+C+M [°C] 

α = 0.00001 [°C-1] 
Calcestruzzo 
Rck= 25.0 MPa 
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Si traccino i diagrammi delle caratteristiche della sollecitazione (N,T,M). 
N.B.: in questo esercizio e nei seguenti si indica con N ed C il numero di lettere che costituiscono 
rispettivamente il nome e cognome del candidato. M è l’ultima cifra del numero di matricola. 
Esercizio n. 2 (Punti 14) 
Con i dati relativi alle dimensioni dello schema e delle sezioni ed alle caratteristiche dei materiali 
introdotti nell’esercizio recedente si analizzi la struttura in figura rappresentandone i diagrammi 
delle caratteristiche della sollecitazione: 
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    εϕ=L/10EI 
Si assuma Lsb=L/5. 
Esercizio n. 3 (Punti 8) 
Ancora con riferimento agli stessi dati del rimo esercizio si risolva la trave di fondazione 
rappresentata nella figura seguente tracciandone i diagrammi delle caratteristiche della 
sollecitazione (N, T, M): 
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k0=0.01 N/mm3 
 
B=80+5 M [cm] 
 

 



 



 



 



 



 



 



 

 
 



 



 



 
 

Andamento degli spostamenti 
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Diagramma del Taglio 
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Diagramma del Momento Flettente 
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